

临汾日报

LINFEN RIBAO



中共临汾市委机关报 临汾日报社出版

山西省一级报纸 临汾新闻网网址: http://www.lfxw.com

2020年7月

20

星期一
庚子年五月三十

国内统一刊号

【CN14-0024】

代号【21-58】

第11641期

今日4版

就加强返贫人口和新发生贫困人口帮扶工作

省政协调研组在我市调研

本报讯(记者 郑红卫)7月14日至16日,省政协调研组深入我市汾西县、永和县、大宁县,就加强返贫人口和新发生贫困人口帮扶工作进行专题调研。省政协副主席小军,省政协常委、提案委员会主任孙群和山西省政协委员、智库专家参加调研。市人大常委会副主任、汾西县委书记任天顺,市政协副主席杨志华一同调研。调研组先后来到汾西县洪昌养殖公司、永安镇后加楼村、府底小区移民搬迁

安置点,永和县坡头乡骆驼村光伏项目、白家崖村山西丰百能源有限公司、呼家庄村永和梯田、圣扬服饰扶贫车间,以及大宁县白村购买式造林、鸿锐集团生产车间、隆泰双创花卉基地进行实地查看,详细听取有关产业扶贫、易地扶贫搬迁、旅游扶贫、生态保护、乡村振兴和防止返贫致贫的工作汇报。

调研组对我市脱贫攻坚和防止返贫致贫工作给予肯定。调研组指出,在脱贫攻坚全面收官的紧要关头,要把防

止返贫致贫摆在重要位置,立足当前,切实解决突出问题;着眼长远,建立健全防止返贫致贫长效机制。要稳定帮扶政策,保持现有帮扶政策总体稳定,严格落实“四个不摘”要求,稳定扶贫工作队伍,强化基层帮扶力量,形成防止返贫致贫的工作合力。要推进乡村振兴战略,补齐农村基础设施和公共服务短板,发展壮大村集体经济,增强内生发展动力和自我发展能力,促进农民增收致富,巩固脱贫成效。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

激发创新创业活力

——我市众创空间、星创天地蓬勃发展

本报记者 李永军

核心阅读

近年来,大众创业、万众创新在我市蓬勃开展,形成了一批创新创业高地,打造了一批创新创业品牌,探索了一批创新创业制度模式。众创空间、星创天地作为大众创业万众创新的重要载体,已经成为促进转型升级和创新发展的重要抓手。当前,全市上下正认真贯彻落实市委“一三四三”工作思路,谋求实现临汾高质量转型发展,众创空间、星创天地无疑将发挥更大作用。

成楚是山西师大数学与计算机科学学院的一名学生,也是一名优秀的“创客”。在蓝色港湾众创空间的培育下,她以临汾的尧文化为基础,成功创造出了一系列的文创产品,如帝尧系列文创产品、城市英雄之霍去病系列、情定鹿尧系列、古建筑凸版明信片系列、萌版古建筑明信片等,还成功为山西旅游发展大会设计了LOGO,得到了社会各界人士的一致好评。她的“手绘临汾”项目夺得第五届“创青春”临汾青年创新创业大赛决赛优秀奖,成功获得了创业启动基金。

我市众创空间、星创天地均依托成熟企业运营,有专业的团队组织开展创业辅导和人员培训,并聘请北京、上海等地的创业专家导师不定期前来授课、交流,帮助创业者分析项目发展前景、答疑解惑、指明方向。同时,市科技局也积极引导,在信息、政策等方面加强引导,帮助众创空间、星创天地提高运营能力,规范发展。

目前,我市已有国家级专业化众创空间1家、省级科技企业孵化器2家、省级众创空间14家、市级众创空间22家、星创天地9家,覆盖了全市的各个行

业,在创新创业中发挥着重要作用。

科技引领 创新生态

“华翔专业化众创空间跻身‘国字号’,标志着华翔集团的创新创业与科技转化工作进入了新的历史进程。”华翔集团负责人在高端铸造国家专业化众创空间揭牌仪式上表示,该集团将依托众创空间,积极培育新动能,打造新产业、探索新模式,为我市高端铸造的发展插上科技与资本的翅膀。

在众创空间、星创天地的建设中,我市突出科技创新,努力培育、提升创新创业主体。山西师大现代文理学院众创空间是由该学院自主管理与运营的一

家众创空间。该空间依托学院的教学和科研力量,创新人才培养体系与机制,把创新创业教育融入人才培养全过程,开展科技创新研发与学生创业团队项目孵化。经过精心培育,入驻空间的“小萌龟”共享出行、“壹旅”大学生义工旅行团队等项目均取得了初步成效,产生了较好的经济效益和社会效益。

大宁县政拓公司星创天地是一家服务于现代农业的综合服务平台,与省农科院及小麦研究机构等建立了人才引进和技术合作机制,专家们定期到公司开展农村创新创业服务,为创业人才深入农村创新创业扫除了技术障碍。

作为我省首家“国字号”专业化众创空间,华翔集团高端铸造国家专业化众创空间对我市科技创新具有极为重要的意义。我市充分发挥这一国家级专业化众创空间的平台功能和引领作用,向全市复制推广“华翔”双创“经验,发挥辐射带动作用,全力打造全国高端铸造领域的人才高地、技术高地、产业高地。(下转2版)

>> 新闻链接

众创空间,即创新型孵化器。“众”是主体,“创”是内容,“空间”是载体。是根据互联网及其应用深入发展、知识社会创新2.0环境下的创新创业特点和需求,通过市场化机制、专业化服务和资本化途径构建的低成本、便利化、全要素、开放式的新型创业公共服务平台的统称。

星创天地是众创空间在农村基层的一种表现形式,既是农业科技创新创业服务平台,又是新型职业农民的“学校”和创新创业企业家的“摇篮”,是农村科技创新创业服务体系的重要组成部分。

再续“秦晋之好”佳话 共推沿黄高质量发展

晋陕文旅战略合作签约仪式在我市举行

本报讯(记者 刘玉林 实习生 王灿宇)7月19日上午,山西省文化和旅游厅、陕西省文化和旅游厅战略合作框架协议签约仪式在我市举行。两省文旅力量共聚一堂,共商合作大计,共谋事业良策,加快沿黄文旅融合,共推区域高质量发展。

出席签约仪式的领导有:市委副书记、市长李云峰,省文化和旅游厅厅长王爱琴,陕西省文化和旅游厅厅长任宗哲,副市长潘海燕,省文化和旅游厅副厅长李贵。晋陕两省沿黄的忻州市、吕梁市、临汾市、运城市、渭南市、延安市、榆林市、韩城市8市文化和旅游局主要负责同志参加签约仪式并组织文化旅游资源专题推介,展示旅游特色、增进区域交流、倡导区域联动,探寻黄河记忆、弘扬黄河文化、传承黄河文明。

所有的旅行都是出发,到了临汾便是回家。签约仪式前,我市准备了精彩的蒲剧表演《火凤凰》、本地优秀歌手演唱的歌曲《中华根》以及四重唱《回家》等精彩节目,让大家感受临汾人民的热情。

晋陕两省同为华夏文明的重要发祥地、黄河文化的重要省份,地缘相连、文脉相通,都有源远流长的人文历史、悠久深厚的文化积淀、各具特色的旅游资源、坚实厚重的发展基础。根据战略合作框架协议,两地将围绕“政策互惠、信息互通、线路互推、客源互送”的工作目标,在健全文化旅游合作机制、加快推动文化产业发展、推进旅游产业优质发展、提升文化旅游品牌形象、深化文化旅游人才交流5个方面深化合作。同时,成立由协议双方主要领导担任组长的合作协调工作小组,及时沟通和交流合作有关事宜,推动协议事项落地见效。这是我省进一步加强与周边邻省的文化旅游合作,创新合作理念和方式,落实“好邻居多走动”活动,进一步推动文化旅游市场回暖的重要举措。

李云峰在签约仪式上致辞。他说,汾渭好风光,晋陕一家亲。两省文旅厅在临汾举行战略合作框架协议签约仪式,既是两省八市共促文旅复苏、共推文旅融合的创新实践,也是再续秦晋之好、增进双方友谊的务实之举。

李云峰指出,晋陕两省一衣带水、隔河相望,地缘相近、人缘相亲,同为黄河文明发源地,同是孕育中华文化的摇篮,春秋时期“秦晋之好”传为千古佳话;李唐龙兴太原,建都西安,开创了辉煌灿烂的大唐盛世;晋商与秦商并称“西商”,携手行走天下,遍布祖国各地的“山陕会馆”就是重要见证。特别是去年习近平总书记主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会,再一次把晋陕双方紧密地联系在一起。“地上文物看山西,地下文物看陕西”,临汾作为山西文旅大市,历史悠久、文化灿烂、区位优势、交通便利,发展旅游业具有得天独厚的优势。近年来,在省委、省政府的正确领导下,在省文旅厅的指导支持下,临汾围绕建设“黄河、长城、太行”三大旅游板块,全面加快文旅融合发展,着力打造“中国根·黄河魂”精品旅游线路,积极推进旅游“回家”品牌创建,及时出台旅游差异化奖励办法,推出县(市、区)长直播“带货+带游”,实施文旅惠民消费季促销活动,全市文化旅游业发展迈上了新台阶。当前,国家恢复了跨省团队旅游,必将有力促进旅游业复苏和发展。这两次省文旅厅签订协议,可以说正当其时、意义重大,这不仅为两省旅游产业合作发展奠定了基础,也为率先推动旅游复苏树立了全国典范。特别是这次活动,就是对我们最大的激励、最大的支持、最大的宣传。我们相信,通过这次活动,将进一步深化山西与陕西的文旅交流,也将进一步深化临汾与陕西沿黄各市的全面合作,热情好客的临汾人民诚邀各位嘉宾在临汾多走一走、看一看,领略尧舜之都的悠久历史、陶寺文化的博大精深、大槐树的根祖情怀、云丘山的神奇瑰丽,在临汾“寻根、铸魂、悦生活”!

两省八市的部分文旅企业代表参加了签约仪式。

笑脸的背后

本报记者 安月琦 实习生 李耀昆

清晨的阳光染遍了连翘树梢,云雀的歌声柔柔嘹亮,远处的山风捎来阵阵新鲜的空气。7月16日,记者一行沿326省道,来到安泽县杜村乡桑曲村。一进村庄,最吸引和感染人的是一张张笑脸。这些笑脸背后是“有活干,有钱赚”的踏实,是“吃得饱,穿得靓”的满足,更是“挪穷窝,奔小康”的期许。

“太岳军区司令部旧址就在我们村,吃苦耐劳的精神一辈一辈传承着,淳朴踏实的品质一代一代延续着,老区人的精气神儿在老百姓脸上看得见!”进村后,“第一书记”刘萍热情地向记者介绍,“桑曲人穷过,但老区人不怕穷,他们是一群渴望通过双手脱贫致富的人,只是曾经困于没有门路。”

“吃个鸡蛋面吧,简单点。”路保元孑然一身,是村里的五保户,依靠兜兜转转过上了吃穿不愁的日子,“我现在也能干点活儿,给太岳军区司令部旧址看门,打扫卫生,一年下来也能有几千块钱的收入,我挺满意的。”

“我70岁了,身体也不好,实在没办法自己挣钱,享受着好政策却总觉得心里不得劲。”路保元说,“有这份工作就好好干,为集体贡献点力量就多贡献点。”(下转2版)

建立保障机制 壮大集体经济

民进临汾市委专题调研乡村治理工作

本报讯(记者 卫博)7月16日至17日,民进临汾市委就乡村治理工作赴曲沃县、安泽县进行专题调研。市人大常委会副主任、民进临汾市委主委王金珍参加调研。

调研组先后实地走访了曲沃县高显镇大许村、史村镇张范村、北董乡诗经故里田园综合体、里村镇朝阳村、杨谈乡石桥堡村和安泽县和川镇沁河村、府城镇飞岭村,了解了各村在乡村治理工作

中的经验做法和取得的成效,并分别召开座谈会,听取相关情况汇报。

王金珍充分肯定了曲沃县、安泽县充分发挥党支部和党员的示范带动作用,努力发展村集体经济,认真办理村级

公共事务,发展公益事业的典型做法。她说,乡村治理是系统工作,曲沃县、安泽县的乡村治理工作有队伍、有阵地、有机制、有特色、有成效,充分发挥了比较优势,创造了人无我有、人有我优的发展局面。下一步,要充分调动群众的主动性和参与性,壮大集体经济,培育和发掘乡土人才,建立政策落地的保障机制,选好一个路子,建好一个班子,带好一支队伍,用好一套政策,打造精神焕发、生机勃勃的新农村。

单位和考务人员要高度重视,全力以赴做好各项工作,确保考试顺利进行。要严肃考风考纪,加强监督管理,努力为考生营造公平、公正的考试环境。要对考生和家长开展考风考纪教育,让他们树立“诚信考试光荣,违纪作弊可耻”的思想,摒弃侥幸心理,自觉遵守考试纪律。要密切关注考生的情绪状态,做好后勤服务保障和心理疏导,助力考生考出理想成绩。

闫建国巡视中考考点时要求

严肃考风考纪 营造良好环境

本报讯(记者 郭璞)7月19日下午,副市长闫建国到市区五一路学校、临汾三中考点巡视中考备考工作。市卫

委、教育局等部门负责人一同巡视。在两所学校,闫建国到视频监控室、安全检测门、考场、防疫物资储备室等区

域,详细了解疫情防控、考场设置、后勤保障等情况。闫建国指出,中考是事关千家万户的大事,涉及面广、关注度高,各有

7月17日晚,位于市区尧庙—华门景区的“尧都大道”,人头攒动、热闹非凡。连日来,该景区坚持“科学规划、合理招商、规范管理、狠抓安全”的原则,发展“夜经济”、打造新业态,不同风味的小吃、琳琅满目的商品、深受儿童喜爱的游乐项目在这里云集,满足了市民、游客的多元化消费需求。

本报记者 闫锐鹏 摄

